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Διευθυντές/ Διευθύντριες   
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (λυκειακός κύκλος) και Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 

 
Θέμα: Διαγωνισμός παραγωγής σύντομου βίντεο με θέμα «Η Κύπρος στην ΕΕ: 
οφέλη και προοπτικές μέσα από την 20χρονη πορεία της» 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) σε συνεργασία  με το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (Γρ. 
ΕΚ) στην Κύπρο, ανακοινώνει τη διεξαγωγή Διαγωνισμού παραγωγής σύντομου βίντεο 
με θέμα «Η Κύπρος στην ΕΕ: οφέλη και προοπτικές μέσα από την 20χρονη πορεία 
της» 
 
Την 1η Μαΐου 2024 συμπληρώθηκαν 20 χρόνια από την ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), γεγονός που αποτέλεσε σταθμό στη σύγχρονη ιστορία της, 
αναβαθμίζοντας την πολιτική της θέση στο διεθνές προσκήνιο με την ισότιμη συμμετοχή 
της στην Ένωση. Κατά την εικοσάχρονη πορεία της στην ΕΕ, η Κύπρος συμμετείχε σε 
πολιτικές, προγράμματα και πρωτοβουλίες που συνέβαλαν στην οικονομική ευρωστία, 
την κοινωνική ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών και των θεσμών της. 
Όντας μέλος της μεγάλης αυτής οικογένειας, η Κύπρος μπορεί να διεκδικεί ενώ την ίδια 
στιγμή συμβάλλει συλλογικά με τους υπόλοιπους εταίρους της στην προώθηση πολιτικών 
προς όφελος των πολιτών και στην αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων και κρίσεων, 
διασφαλίζοντας τη μελλοντική της ανάπτυξη και ενισχύοντας την ανθεκτικότητά της.  
 
Ο Διαγωνισμός απευθύνεται σε  μαθητές και μαθήτριες όλων των τάξεων του Λυκείου 
και των Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και 
στοχεύει, πέραν των όσων έχουν αναφερθεί πιο πάνω, στην ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως 
η αυτόνομη μάθηση, η επικοινωνία, η συνεργασία, η δημιουργικότητα και καινοτομία, ο 
κριτικός γραμματισμός αλλά και η καλλιέργεια κριτικής σκέψης και στάσης απέναντι σε 
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θέματα επικαιρότητας και σε θέματα που επηρεάζουν το μέλλον της νεολαίας. Η 
ενασχόληση με το συγκεκριμένο θέμα και η περαιτέρω διερεύνηση με σκοπό την 
παραγωγή του βίντεο, αναμένεται να συντελέσουν στην αναβάθμιση των γνώσεων των 
μαθητών/τριών αναφορικά με τους θεσμούς, τα όργανα και τον τρόπο λειτουργίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην ενίσχυση του αισθήματος του «ανήκειν» στην ευρωπαϊκή 
οικογένεια.  
 
Με αφορμή το θέμα του διαγωνισμού, καλούνται οι μαθητές/τριες, να λειτουργήσουν ως 
φορείς μηνυμάτων για τη σημασία της ένταξής της Κύπρου στην ΕΕ, προβάλλοντας μέσα 
από την 20χρονη διαδρομή της στην Ένωση, τα οφέλη που οι ίδιοι οι Κύπριοι και κυρίως 
οι νέοι αποκομίζουν και τις μελλοντικές προοπτικές και ευκαιρίες που προσφέρονται.  
 
Όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής στον Διαγωνισμό: 
 

 Η συμμετοχή στον Διαγωνισμό είναι υποχρεωτική για τα σχολεία που 
συμμετέχουν κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά στο Πρόγραμμα «Σχολείο 
Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». 

 Η συμμετοχή στον Διαγωνισμό είναι προαιρετική για όλα τα υπόλοιπα σχολεία. 
 Τα σχολεία που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα ΣΠΕΚ και τα ενδιαφερόμενα 

σχολεία μπορούν να υποβάλουν στον Διαγωνισμό μία συμμετοχή. Σε περίπτωση 
που επιδειχθεί μεγαλύτερο ενδιαφέρον εντός της σχολικής μονάδας, τότε το ίδιο 
το σχολείο δύναται να διοργανώσει ενδοσχολικό διαγωνισμό και να επιλέξει τη 
συμμετοχή που θα υποβληθεί. 

 Κάθε ομάδα παραγωγής μπορεί να αποτελείται από ομάδα μαθητών/τριών 
(μέχρι 4) και έναν/μια ή δύο υπεύθυνους εκπαιδευτικούς. 

 Για τα σχολεία που συμμετέχουν φέτος στο Πρόγραμμα ΣΠΕΚ ισχύει το πιο 
κάτω: 
Η ομάδα των μαθητών/τριών που θα ασχοληθεί με την παραγωγή του βίντεο δεν 
είναι υποχρεωτικό να ανήκουν στην ομάδα των Junior Ambassadors. 

 Τα βίντεο θα πρέπει να δημιουργηθούν χωρίς απώλεια διδακτικού χρόνου. 
 Η παραγωγή πρέπει να προέρχεται από τους ίδιους τους μαθητές/τριες και 

ο ρόλος του/της εκπαιδευτικού θα πρέπει  είναι καθοδηγητικός/υποστηρικτικός. 
Στην προσπάθεια δύνανται να συνεισφέρουν και άλλοι μαθητές/τριες και 
εκπαιδευτικοί.  

 
 
Διαδικασία υποβολής ενδιαφέροντος συμμετοχής στον Διαγωνισμό: 

 
  Κάθε σχολική μονάδα, η οποία επιθυμεί να συμμετάσχει στον Διαγωνισμό, θα 

πρέπει να υποβάλει «Δήλωση Συμμετοχής», συμπληρώνοντας το έντυπο που 
επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ και να την αποστείλει, μέχρι την Παρασκευή 24 

Ιανουαρίου 2025 στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο euaffairs@moec.gov.cy. 
Παρακαλείσθε όπως η δήλωση συμμετοχής γίνει μέσω του επίσημου ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου του σχολείου.  
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 Κάθε σχολική μονάδα που συμμετέχει στο Πρόγραμμα ΣΠΕΚ, θα πρέπει να 
υποβάλει «Δήλωση Συμμετοχής», συμπληρώνοντας το έντυπο που επισυνάπτεται 
ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ και να την αποστείλει, μέχρι την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 

2025 στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο euaffairs@moec.gov.cy. Παρακαλείσθε 
όπως η δήλωση συμμετοχής γίνει μέσω του επίσημου ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
του σχολείου.  

 
Η κάθε σχολική μονάδα που θα συμμετάσχει στον Διαγωνισμό θα πρέπει να υποβάλει το 
έργο της, το αργότερο μέχρι την Παρασκευή 14 Μαρτίου 2025. Τα έργα θα 
αξιολογηθούν από Κριτική Επιτροπή που θα συγκροτηθεί για τον σκοπό αυτό. 
 
Το βίντεο που θα λάβει την πρώτη θέση ενδέχεται να δημοσιοποιηθεί σε Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης περιλαμβανομένων των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης. Οι 
συμμετοχές που θα λάβουν τις τρεις πρώτες θέσεις, αναμένεται να βραβευθούν σε ειδική 
τελετή που θα ανακοινωθεί εν ευθέτω χρόνω, ενώ όλοι οι μαθητές/τριες που θα 
διαγωνιστούν, θα λάβουν βεβαίωση συμμετοχής.  
 
Περισσότερες πληροφορίες (τεχνικές προδιαγραφές, αξιολόγηση έργων, διαδικασία 
υποβολής έργων, έπαθλα) θα διαβιβαστούν σε κατοπινό στάδιο, σε ξεχωριστή εγκύκλιο. 
 

 
 

                    α.α                                         
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Νικόλας Γιασουμής 

Διευθυντής 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Κοιν.: ΓΕΜΓΕ, ΓΕΜΤΕΕΚ,  
        : ΠΛΕ Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας (Μέσης Εκπαίδευσης) 
        : ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 
        : Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο 
 
 


